

## AL IX-LEA CONGRES INTERNAȚIONAL AL ANATOMIȘTILOR

Între 17 și 22 august 1970 s-a desfășurat la Leningrad cel de-al IX-lea congres internațional al anatomiştilor, prezidat de acad. prof. A. D. Jdanov din Moscova, secretari generali fiind: prof. G. M. Prives din Leningrad și prof. S. S. Mihailov din Moscova. Numărul participanților la congres a fost de 1944 (834 persoane din U.R.S.S. și 1110 din alte 32 țări), plus 472 persoane însoțitoare pentru care s-a asigurat un bogat program turistic și cultural. Limbile oficiale ale congresului au fost: rusa, engleza, germana, franceza și spaniola. Au funcționat 19 secții (în sălile palatului Taurida) cu un număr total de 154 ședințe în care au fost prezentate 999 lucrări (349 de autori sovietici și 650 de autori din alte țări). În cele două ședințe plenare ce au avut loc în marea sală de concerte „Oktiabrski” au fost prezentate 8 referate generale. Au funcționat următoarele secții: morfologie și matematică, organe genitale masculine, efectul unor factori asupra structurilor organelor și țesuturilor, mecanisme reglatoare ale regenerării, anatomia analizatorului vizual, morfologia aparatului buco-masticator, histologie, citologie, limfo-

logie, anatomia creierului, neuroanatomie generală, anatomia sistemului nervos periferic, endocrinologie, anatomia viscerelor, anatomie evolutivă și antropologică, anatomia inimii și vaselor, anatomia aparatului locomotor, embriologie, și anatomie veterinară. Într-o sală special amenajată s-au proiectat filme. A funcționat o expoziție de cărți, aparate medicale și piese anatomice. Pe coridoarele palatului Taurida au fost expuse materialele iconografice ale unor lucrări prezentate la congres.

Definind locul pe care îl ocupă azi morfologia macro-, micro- și infrastructurilor corpului omenesc în studiul și cercetarea medicală, aportul pe care l-a adus ea până acum și cel de perspectivă la dezvoltarea biologiei și medicinei, lucrările congresului (referatele generale și comunicările) au acordat o importanță deosebită interacțiunilor tisulare în organogeneză, proceselor de refacere tisulară și celulară după agresiuni, coordonărilor nervoase și endocrine și au adâncit studiul unor țesuturi și organe, inspirat de observații și necesități din patologie, la rîndul lor lărgind perspectivele terapiei și înțelegerii unor procese vitale. Cu prilejul congresului a fost confirmată nomenclatura internațională histologică și nomenclatura internațională embriologică.

A fost organizată vizitarea unor minunate așezăminte de artă și cultură din Leningrad și împrejurimi, audierea unui splendid concert, vizitarea orașului, a catedrei de anatomie umană de la Institutul de Medicină nr. 1. din Leningrad, condusă de prof. Prives, congresul încheindu-se cu un banchet. Numărul mare de participanți și cel al lucrărilor atestă efervescența anomiștilor, a cercetărilor pentru structură și infrastructură, și rolul important pe care și-l asumă în instruirea viitorilor medici. Congresul a constituit un minunat prilej de cunoaștere și schimb de păreri.

dr. M. IONESCU